
Verbale del Consiglio di Gestione del 19 settembre 2024 
 

 

Il giorno 19 settembre 2024 alle ore 15:00 si è riunito via Google Meet il consiglio di Gestione 

dell’Associazione. Erano presenti Patrizia Capizzi, Alessandro Fedeli, Fabrizio Frezza, Damiano 

Martorelli, Pier Matteo Barone, Raffaele Persico, Filippo Bovio e Piero Fiaccavento. 
 

La Presidente Capizzi ed il Consigliere-Tesoriere Persico riferiscono che l’Associazione mantiene 

costante il bilancio in cassa. Nello specifico Persico comunica di aver speso e conseguentemente 

essersi rimborsato le seguenti somme: 549.63 Euro, 73,19 euro e 183 Euro rispettivamente per il 

pagamento di un F24, il rinnovo del sito Aruba e l’accredito dell’evento di maggio e giugno 2024. Il 

totale dei rimborsi è stato quindi di 805.82 euro. In cassa, attualmente, ci sono 2572 Euro.  

 

Capizzi ricorda l’evento in Calabria, previsto per fine anno, proposto da Persico presso la sua 

Università inerente alla tematica della geofisica ambientale (si veda l’ultimo verbale dell’Assemblea 

dei Soci). Persico aggiunge che a breve verrà stipulata una convenzione quadro tra il suo Dipartimento 

(DIAm) e l’associazione per agevolare il tutto e per eventuali opportunità di collaborazione future.  

Per l’evento, Persico comunica di aver preso vari contatti ma i dettagli sono ancora da definire inclusa 

la decisione di offrire l’evento solo in presenza o ibrido. 

 

Capizzi ricorda che anche Barone aveva proposto un seminario online per il nuovo anno inerente alla 

tematica della geofisica forense di carattere internazionale con eventualmente interventi anche di 

esperti stranieri. L’idea di offrirlo nel mese di febbraio o marzo potrebbe anche risultare strategica 

nell’ottica di promuove il convegno internazionale che l’Associazione sta organizzando per il 

decennale della nascita, di cui si tratterà successivamente. 

 

Capizzi relaziona sullo stato di avanzamento dell’organizzazione del convegno internazionale in 

occasione del decennale della nascita dell’Associazione (si veda l’ultimo verbale dell’Assemblea dei 

Soci). L’evento è confermato svolgersi a Roma presso la Facoltà di Ingegneria dell’Università 

Sapienza dal 10 al 12 settembre 2025. È stato creato un comitato ristretto composto da Capizzi, 

Persico, Frezza e Barone che si riunisce regolarmente per fare il punto sui progressi logistici ed 

organizzativi. Verrà anche creato un sito a breve grazie alla consulenza di Massimo Pasquali. 

 

Infine, Capizzi apre, come sempre, alla possibilità di ricevere suggerimenti per possibili eventi futuri. 

Persico ne approfitta per sottoporre all’attenzione la rilevanza della tematica della geofisica 

subacquea come possibile idea. Fiaccavento, a tal proposito, fa notare come lui sia a conoscenza di 

alcune misure di questo tipo fatte a Salò sul Lago di Garda. 

 

I consiglieri approvano all’unanimità e il Consiglio di Gestione si aggiorna concludendo la riunione 

alle ore 15.35. 
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